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W nawiązaniu do interpelacji z dnia 08.01.2026r. poniżej przesyłam odpowiedź: 
W ostatnich czasie otrzymaliśmy wiele zapytań związanych z ograniczeniem liczby 

kursów autobusowych, realizowanych przez OPKS Opole na trasie Opole-Krapkowice.  
W pierwszej kolejności podkreślić należy, że temat możliwości korzystania przez 

mieszkańców z komunikacji publicznej jest dla nas wyjątkowo ważny, dlatego podjęliśmy 
kilkutorowe rozmowy w celu unormowania powstałej sytuacji. Informuję, iż Gmina 
Krapkowice, zgodnie z przepisami ustawy o publicznym transporcie zbiorowym, odpowiada za 
lokalny publiczny transport pasażerski na terenie administracyjnym gminy i takie zadania 
może prawnie finansować. Z tego obowiązku wywiązujemy się rzetelnie i odpowiedzialnie.  

Usługi publicznego transportu zbiorowego realizujemy poprzez Związek Powiatowo 
Gminny „JEDŹ Z NAMI”, który tworzą Powiat Strzelecki, siedem gmin Powiatu Strzeleckiego 
oraz Gmina Gogolin, Gmina Zdzieszowice i Gmina Krapkowice. Operatorem jest Spółka PKS 
Strzelce Opolskie S.A. Potwierdzeniem tego jest 6 działających na obszarze naszej gminy linii 
autobusowych (w tym 1 zapewniająca skomunikowanie z Centrum Przesiadkowym w 
Gogolinie, dostosowywaną do zmienianych bardzo często przez PKP przyjazdów i odjazdów 
pociągów z tamtejszego dworca kolejowego). Przez jedenaście miesięcy ubiegłego roku 
autobusy PKS Strzelce Opolskie przewiozły na podstawie biletów jednorazowych i 
miesięcznych w Gminie Krapkowice 134 tysiące 232 pasażerów (grudzień nie został ujęty 
przedstawionych danych). 

Oprócz komunikacji publicznej, która zapewnia także dowóz uczniów do szkół 
podstawowych, realizujemy także dowóz uczniów z niepełnosprawnościami do szkół i 
placówek kształcenia specjalnego. Dzieci z ograniczeniami ruchowymi z Gminy Krapkowice 
dowożone są linami specjalnymi zamkniętymi. 

Zarząd Związku „JEDŹ Z NAMI” z powodzeniem aplikuje o środki dopłat w ramach 
Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych za pośrednictwem Wojewody Opolskiego. Na 
ten rok dopłaty obejmują blisko 1,5 mln kilometrów, zgodnie z planem transportowym oraz 
szacowaną rentownością. 

Ograniczone przejazdy na trasie Opole – Krapkowice to zadanie, które nie znajduje się 
w kompetencji gminy, gdyż obejmuje komunikację między powiatową. I niestety nie mamy 
mocy prawnej ani innych narzędzi, którymi moglibyśmy wpłynąć na przewoźnika prywatnego, 
jakim jest Opolskie Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej Sp. z o.o. Według 
przekazanych przez Przewoźnika informacje, ograniczenia dotyczą wyłącznie linii, które są 
nierentowne i ekonomicznie nieopłacalne. Stąd też taka decyzja właściciela Spółki Opolski PKS. 



 
Jako, że decyzja Spółki Opolski PKS dotyczy bezpośrednio także innych gmin 

województwa opolskiego, o zaistniałej sytuacji poinformowałem także Wicemarszałka 
Województwa Opolskiego. 

W ostatnich dniach zorganizowane zostały trójstronne spotkania zarówno ze strony 
Wicemarszałka Województwa Opolskiego na szczeblu wojewódzkim, jak i ze strony 
samorządów gminnych i między powiatowych, mające na celu zniwelowanie powstałego 
problemu. 

Rozmowy nadal trwają, a o ustaleniach poinformuję niezwłocznie po ich zakończeniu.  
 

        

       Z wyrazami szacunku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 

1. Adresat 
2. a/a 

 
Sprawę prowadzi: Katarzyna Kubacka, tel. 77 44 66 875 (Wydz. Infrastruktury i Urbanistyki), k.kubacka@krapkowice.pl) 

 
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w 

związku przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/W – ogólne rozporządzenie o 

ochronie danych (RODO), informujemy, iż: Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Krapkowice z siedzibą przy ul. 3 Maja 17, 47-303 

Krapkowice. Z administratorem danych osobowych można się kontaktować listownie na adres siedziby lub poprzez e-mail: umig@krapkowice.pl  

Treść pełnej klauzuli informacyjnej znajduje się na stronie internetowej www.bip.krapkowice.pl  
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